
LA R.S.U. DEL TRIBUNALE ORDINARIO DI ROMA


Stante l’attuale organizzazione del lavoro e dei servizi che caratterizza gli uffici del Tribunale, la cui impostazione non più in grado, da tempo, di rispondere alle incombenze dei lavoratori ed alle esigenze dell’utenza. 
Vista la grave carenza di organico del Tribunale di Roma;
Visto lo stress da lavoro correlato di cui soffrono i lavoratori dovuto alle pessime condizioni in cui sono costretti ad operare.
Visti carichi di lavoro, aumentati negli ultimi anni in modo esponenziale;
Vista l’impossibilità di definire ogni procedimento in tutti i suoi incombenti, in quanto il personale viene distolto al penale dalle udienze ed al civile dall’enorme mole di pubblico quotidiano, nonostante l’introduzione del processo civile telematico;
Vista la durata eccessiva delle udienze penali che comportano sistematicamente il prolungamento del normale orario di lavoro;
Visti i sempre più frequenti episodi di aggressività da parte sia dell’utenza qualificata che dei cittadini a causa della carenza di personale;
Vista l’inerzia dell’amministrazione ad adottare correttivi ed emanare provvedimenti per la salute dei lavoratori ed in particolare della loro sicurezza, essendo carente al civile la vigilanza da parte  delle forze dell’ordine all’interno del tribunale con ripetuti casi di episodi comprovanti lo stato di  possibile pericolo ;
Visto il mancato rinnovo del contratto dei dipendenti pubblici;




LA RSU DEL TRIBUNALE DI ROMA PROCLAMA L’ASTENSIONE DAL LAVORO STRAORDINARIO
DAL GIORNO 22/5/2017 
al 20/6/2017
